

企业安防视频监控系统管理与维护

王波

(中共哈密市伊州区委员会政法委员会,新疆 哈密 839000)

摘要:现阶段,为了全面提高企业安全管理水品,企业应重视加强安防视频监控系统的管理以及应用能力,通过对安防视频监控系统的进一步分析,总结了提高安防视频监控系统管理与维护水平的措施。希望分析能更加有效地推进企业安全管理工作开展,从而为企业稳定发展提供有效的技术保证。

关键词:企业安防;视频监控系统;管理维护

[DOI]10.12231/j.issn.1000-8772.2021.16.090

引言

企业安防工作的进一步开展,为企业各项工作开展提供了有效保证,作为相关技术人员,应深入企业安防工作实际,全面地加强安防视频监控系统的管理与维护能力,从而进一步保证企业安防视频监控效率,具体分析如下。

1 企业安防视频监控系统的分析

对于企业安防视频监控系统而言,最主要的是保护财务信息的安全,而目前安防系统监控可存储监控区域和设备警报的信息,对管理人员分析与评估有帮助。也能够用监控设备全面监控数据信息的运行状态。除此之外,视频监控系统还能够详细分析监控区域,依据部门管理需要和功能需要,用视频监控到布防区域的每一个环节。

1.1 智能视频监控架构建设。根据智能视频监控技术,建立监控管理和资源共享管理机制,进而实施信息数据的有效传输,形成同企业信息系统的全面性对接。另外,可以利用 VPN 技术,区分视频资源专网,视频监控专网,为企业安防提供丰富有效的视频资源信息。

安防智能视频监控,其资源共享模型架构是同公安天网系统对接,并且把安保系统对接到安防智能视频监控管理过程中,利用云平台实施全面对接,进而让企业安防智能视频监控资源得到实时性分享,有利于公安部门充分掌握企业安防现状,以此为安防工作的顺利进行带来助益。

针对企业安防智能视频监控技术,主要涉及到多种技术,包括图像识别,人脸识别、智能跟踪、视频检索、图像分析等,在此基础上针对技术环节设立架构并且围绕不同架构建立安全防护的有效措施,确保每个架构既有独立性,又能实现工作的协调性发展。

1.2 智能视频监控技术优化。

1.2.1 运动目标捕捉。智能视频监控技术各项工作开展的条件是利用运动目标实施全方位捕捉,与企业安防应用有直接关系。具体而言,从当前应用目标检测技术上分析,包含下面几种主要技术类型。第一,针对每一帧图像与背景模型图像之间实施的相减处理,也叫背景减法。该方法结果偏差如超过设置阈值,就可根据运动区域做详细化的判断。第二,根据视频图像序列号中前后图像间的差异性,做好捕捉分析,这种分析有很强的适应性,可对比分析两帧或是多帧图像,像这样的方法叫相邻帧差法。第三,光流法不是单纯检测图像,检测是利用图像序列对应的光流场让数据更精准。另外,针对企业的安防领域,要依据企业安防所处级别,选择可以充分满足企业需要的技术。

1.2.2 运动目标分类。获取运动目标之后可以综合应用支持向量机,贝叶斯网络等,再实施分类化的处理,动态性分析目标的基本特征,目标的跟踪过程、以及空间特征。

1.2.3 运动目标跟踪。依据目标对应的环境,将可以表现运动目标的特征筛选出来,之后选择在图像帧当中检索同特征相类似的目标位置,进而跟踪处理目标问题,为后续目标算法提供强有力的支持。

1.2.4 视频内容分析。视频内容分析还要利用系统判断目标实施的智能化,综合化利用动态识别技术,人脸识别技术,匹配利用大数据信息,进而更好的判断系统是否需要。除此之外,针对于企业安防工作,主

要先参考安防级别,进而选择能够充分满足企业需要的技术类型。

2 企业安防视频监控系统的管理与维护建议

2.1 提高企业安防视频监控系统的管理水平

企业安全视频监控系统管理与维护,要想更好地实现,先要让安防系统管理的水平得到提高。具体来讲,安防系统包括矩阵,视频服务器、高清枪机、高清半球、目录服务器等,所以需要制定管理流程,管理摄像头和主控设备。作为管理人员,应该督促技术人员,充分掌握熟悉企业安防视频监控系统的操作流程,并且要设定标准化参数,进而及时发现警报。所以,企业要依据事件发生的区域,发生类型或者是损坏的类型,制定适合的处理策略,确保工作人员以及财产安全基础上,有效降低企业的经济损失。

企业安防视频监控系统,在实施运营管理过程中,负责的管理部门需要将操作流程,高清枪机、球机、半球摄像头等制定出标准,并且要设置好用户参数,依据企业做有针对性的设定。企业还要给技术人员做培训,把视频监控系统提高为智能化监控形式,并掌握监控区域高度,跟踪等,尤其是在发生紧急情况的时候,能及时将高清摄像头调转过来,评估发生事件的性质,发生的类型和最后产生的结果,进而利用监控系统抓拍来让管理能力得到进一步提高。

2.2 提升安防视频监控系统的运行效率

提高安防视频监控系统的运行效率是主要实施策略,为让监控系统能科学化运行,作为管理人员需制定视频监控主机,并定时实施开关机制度,进而强化主机运行过程中的通风散热,而且对主机防尘,防潮也要采取适合策略,有效减少故障的发生,以此全面提高主体使用寿命。

实施安防视频监控系统的时候,管理人员要依据视频监控主体处理速度,制定出定时开关机的制度。第一,视频监控系统,因企业安防需要,要不间断实施全方位监控,但是视频主体使用寿命和工作需要,如不能随时运行,就会影响长期运行的稳定性和数据处理能力,所以可在一周时间内选择 15min 关闭主机,促使能达到适当休息的效果。第二,休息完成后的人工开机,可自动化检测主机,有利于将问题找到。同时技术人员也要处理好主机的通风,主机的防尘防潮,确保主机区域内空气流通,进而也要及时检测室内外温度和湿度,促使其能控制在正常范围。

结束语:总之,通过以上分析,结合企业安防工作开展实际,全面研究了提高安防视频监控系统管理水平的方法,作为新时期安防工作人员,要借助先进的安防视频监控系统,科学地加强实践管理研究能力,从而优化管理方式,进一步提高系统维护水平。

参考文献

- [1] 詹晓龙. 智能超高清视频监控的发展及趋势 [J]. 中国安防,2019(09): 40-43.
- [2] 陈宇. 基于物联网的企业安防系统设计研究 [J]. 电子制作,2019(12): 63-64.
- [3] 李丹. 5G 开启智能安防产业新征程 [J]. 中国安防,2019(06): 42-46.